

股指区间震荡 波段操作热点

本周沪深两市强势反弹，逼近4000点关口，股指能否顺利冲关？本周两市成交额增加，摆脱了此前缩量格局，后市市场资金面如何？增量资金缓步入场势头能否延续？本期财经圆桌邀请万联证券研究所所长傅子恒、南京证券研究所所长周旭和银泰证券策略分析师陈建华三位嘉宾，就此展开讨论。

股指维持区间震荡

中国证券报：本周沪深两市强势反弹，逼近4000点关口，股指能否顺利冲关？后市大盘走向如何？

傅子恒：沪深两市股指周一小幅跳空上行收报长阳，其后总体保持振荡向上的态势，初步形成“二次探底”的技术形态。从市场轨迹来看，当前市场运行于上证综指3600点与7月24日反弹形成的高点4200点附近的箱形范围之内，这一特征暂未改变。

市场目前有利条件是下方有政策底部支撑，不利因素是行情尚未脱离“救市”波动常态范围，宏观数据欠佳以及人民币汇率短期波动带来的不确定影响。目前看在常态波动区间暂未被有效打破的背景下，上证综指4000点之后将会有明显短线套现压力，前高4200点的压力不可能一蹴而就，而股指若回落到箱体下轨附近，将会吸引买盘涌入，且这种买盘会因市场信心修复而增强，从而形成底部抬高的中期运行格局，这将是未来一段行情最可能的走势。

周旭：受汇率大幅波动影响，大盘反弹走势遭遇挫折，不过，4000点下方的进一步震荡蓄势，有利于后市行情演绎。目前市场情绪仍较为谨慎，经济数据不佳、结构性估值高企，都使得市场对于股指的走势预期不佳。因此，不少机构普遍都是低仓位状态，而在此背景下，国家队救市决心及信心持续发力，并逐渐占据市场主动权，因此，股指3600点底部暂时探明。因此，后续股指仍将处于上有顶下有底的区间震荡格局，市场将在反复震荡中消化结构性估值压力，短期股指仍未作出重要的方向性选择。

陈建华：近期大盘连续反弹，逼近4000点整数关口，后期沪综指有望顺利突破4000点。但投资者不宜因此盲目乐观，未来

一段时间沪深两市维持区间震荡是大概率事件。一方面，4000点上方的压力不容忽视。作为暴跌后首轮反弹的高点，4100—4200点一线不仅是一个重要的心理关口，同时也是一个关键的技术点位。尤其7月27日沪指创8年来的最大单日跌幅使得该区域积累了一定的套牢筹码，伴随市场的向上反弹，此类解套资金形成的抛压将逐步增大。因此，沪指4000点上方的压力显然不容小觑。

另一方面，前期市场暴跌带来的负面影响短期难以彻底消除，近期沪深两市上涨更多的是建立在国家资金托底的基础之上，后期随着反弹幅度扩大，国家队托底的预期将逐步减弱，A股也将面临来自自身调整的压力。短期我们认为两市有望震荡走高，但对后期并不宜盲目乐观，维持区间震荡料将是未来相当长一段时间市场的主要运行方式。

增量资金缓步入场

中国证券报：本周沪深两市成交额出现增加，摆脱了此前的缩量格局，后市市场资金面如何？增量资金缓步入场势头会否延续？

傅子恒：成交量增加是市场信心修复的具体体现，“价跌量缩、价升量增”的正向匹配性走势也是一个迹象。就市场资金而言，大的背景是货币政策仍

是宽松周期之内，法定准备金率与利率均有进一步下调空间。就股市而言，监管层自6月中旬开始查处场外配资与“两融”违规行为，对股市形成“去杠杆”效应，上半年场外资金大举流入A股市场的局面已不复存在，行情重回“存量资金”博弈格局。

陈建华：随着沪深指数企稳反弹，近几个交易日A股两市成交额较上周相比有所增加，但我们认为这更多的是市场情绪逐步修复的体现。在前期市场暴跌引发一系列连锁反应的背景下，后期A股市场资金供给料将面临一定掣肘，增量资金入场趋势短期预计也将有所放缓。

首先，前期杠杆资金平仓引发的踩踏直接导致场内相当一部分活跃资金的缩减甚至消亡，同时对市场情绪形成较大打击，较为直观的体现便是券商融资规模的持续回落；其次，管理层对场外配资业务严厉监管，同样

将对A股资金供给形成扰动，违规资金入市渠道被封堵；再则，根据投资者保护基金公布的数据，近三周银证转账连续净流出，且规模均在1000亿元以上，显示伴随IPO暂停以及二级市场赚钱效应减弱，部分资金选择离场观望。基于此，我们认为A股市场资金供给较前期相比将有所收缩，但不大可能成为影响沪深两市运行的核心因素。

波段操作热点

中国证券报：本周市场题材热点出现快速轮动，投资者应如何操作？布局哪些品种？

傅子恒：随着市场回暖，场内可把握的交易机会有所增多，不过阶段性最好的投资思路依旧是波段操作，捕捉可把握的交易性机会。热点方面，行情回暖时，小市值主题投资概

念股再受追捧，本周国资国企改革概念股以及那些前期跌幅

较大、中报业绩较为稳定的板块，都受到资金的再度挖掘，成为下周以及后市一段时期之内的潜在热点，比如中小盘、中低价的商业零售股等。建议关注前期调整中回落幅度较大、相对有一定业绩支撑、近期成交持续放量、股价温和回暖的板块与个股，进行波段操作。

周旭：由于当前仍属于存量资金博弈的运行阶段，市场的存量资金总是流向市场阻力最小的方向。因此，机构持仓较低的品种会有阶段性的博弈机会，如煤炭、有色等；而在震荡市中，由于股指又重新进入类似存量资金博弈的运行阶段，个股选择难度在加大，必须有去伪存真、去粗存精的精细化操作，相对看好的主题有国企改革、军工、电改。

另外，稳增长的领域中，目前市场对此并未给予过高预期，但后续仍有较大机会，我们更看好地下管廊建设、充电桩等。

陈建华：近期市场尽管连续震荡走高，但盘中振幅加剧，热点板块轮番活跃但持续性有限。在此背景下，建议投资者应以控制仓位为主，在控制仓位的前提下精挑结构性机会，耐心持股待涨。配置方面建议兼顾价值与题材，区别真成长与伪成长，防范连续反弹但无基本面支撑个股的回调风险，同时把握滞涨板块个股的补涨机会。价值方面以自下而上为主，关注优质蓝筹的长期配置机会以及优质成长股调整后的加仓机会；题材方面则建议关注有政策催化剂的板块个股，当前重点推荐新能源汽车、国企改革、军工以及上海、深圳本地股。

保资瞭望台

空仓，也是一种积极的投资态度



□刘思恩

十几年前，我曾经代表以前的雇主参加过实盘炒股大赛。那时还年轻，刚被委以重任，压力大、心态差，刚一上来不知道干啥好，空仓发呆了半个月。这段时间正好碰到一波股市大跌，结果我和其他三个持币的机构，在收益率排行榜上雄踞榜首。当时我幸灾乐祸地想，如果能坚持一年空仓，最后拿个第一名，那是多风光的事儿啊！当然实际上倒推到任何一年，如果有30到50个专业投资者参加的炒股比赛，收益率为零几乎是没可能拿冠军的。这也算股市的魅力之一吧。

但话说回来，只要炒股比赛人数足够多、样本足够大，那么零收益有可能在大多数的比赛里拿个中上水平，这可不只是我瞎诌。牛市里空仓的肯定有优势，因为能逆势赚到绝对收益的高手毕竟凤毛麟角；震荡市里，大多数的专业投资机构，其实水平不比业余选手好多少，尤其是那些做投资决策要打几轮报告、说一堆冠冕堂皇的理由的投资经理，在震荡市大半要吃“正反耳光”；即便是牛市，其实空仓的也未必很惨。一年里超过一倍的牛市毕竟罕见，大多数是涨20%到50%的范围。这种幅度，把两头极端的最低点、最高点掐头去尾，大多数人能满仓赚到其中10%—30%就不错了。要再碰上期间来一两次大波段震荡，好多人就发生亏损了。

比如2015年前七个月，和去年底收盘相比，上证指数最高时涨了60%，最惨时跌了-6%，到七月底大致涨了13%。许多人高位重仓甚至放杠杆，低位爆仓割肉，低位震荡市时又低抛高买，最后大半年一算账，能有正收益就算中上水平了，出现亏损是大概率事件，而拦腰亏一半甚至爆仓破产的案例也不少。

辛勤耕耘不如懒惰空仓，这其中除了交易技巧不佳的问题，其实更深层次的问题是理念，以及对自己认知的偏差。股市很容易放大一个人的野心，也容易放大对自己的认知。看到别人的成功案例，很多人就会幻想自己也能成为炒股奇才——牛市里别人赚钱，我能放杠杆暴富；震荡市里别人被来回抽耳光，我却能高抛低吸把股市当印钞机；熊市里全市场一片哀嚎，就我能挖掘黑马独树一帜。所以许多个人和机构，其实是全市场、全天候，永重仓的。

然而，大多数人的知识结构有限，思维也有局限性。比如做惯股票多头的人，完全无法理解崩盘时期货空头的策略和目标，甚至明显的下跌趋势里小额融券做空都不敢尝试。牛市里养成了习惯持股不动的人，没法在震荡市里做到“久弃不取”，反过来又要及时在技术指标出现“金叉”突破时卖出——这简直要逼他灵魂分裂！听惯了“讲故事”去炒题材股的人，在市场转入理性时做价值投资就傻了眼，而兢兢业业分析报表的人，来到新兴产业主导的疯牛市场又玩不来“帝王梦”的品种。

所以，除非你是投资天才，或者能做到每天9点到15点人格分裂，股市散场后马上恢复正常回归人世间，否则你一直重仓满仓肯定是要下场难看，还不如逼自己一年里有一半时间以上完全空仓持币。另一种方法是，把自己管理的资产分出一部分，强迫自己做一些和股市大盘关联度不大甚至负相关的投资，比如债券、分级基金的A端、海外商品的ETF等。股市盈利足够多时，及时拿出来消费、买房、投资自己和子女的教育，也是成功人士常见的分散投资、保值胜利果实的好方法。

现在股市里金融工具比以前多，但整个群体投资水平却没啥长进。甚至这些年来，在投资者教育方面，狭隘理念占了垄断地位，个人以为市场参与者整体素质未必比十年前、二十年前好多少。如果市场里一大半人都是读一种教科书长大的，如果一个宏观面或企业微观层面的消息出来，大多数人只有一种解读，或者只允许有一种解读，那整个市场的价值发现功能就在削弱，风险就在凝聚，实现共赢的难度就越来越大。尤其今年以来，投资环境越来越复杂，很多现象都是炒股二三十年的老革命都没碰到过的。在这种大背景下，妄做预测，把家庭资产或公司资产重仓投入某一类金融资产，都是不负责任的表现。所以不管在公司里面对老板，还是回家面对太太，我们都要勇敢地承认自己暂时、阶段性的无知无能，不作为也是一种积极的投资态度。

中证之声

史上最严核查来袭

药品研发步入规范

本报记者 戴小河

国家食药监总局(CFDA)日前发布《关于开展药物临床试验数据自查核查工作的公告》(下称《核查公告》)，要求针对部分已申报生产或进口待审药品注册申请开展药物临床试验数据核查。

《核查公告》要求自发布之日起，所有已申报并在CFDA待审的药品注册申请人，均须按照相关要求，对照临床试验方案，对已申报生产或进口待审药品注册申请药物临床试验情况开展自查，确保临床试验数据真实、可靠，相关数据保存完整。

申请人自查发现临床试验数据存在不真实、不完整等问题的，可在2015年8月25日前向CFDA提出撤回注册申请。

公告指出，对核查中发现临床试验数据真实性存在问题的相关申请人，3年内不受理其申请。药物临床试验机构存在弄虚作假的，吊销药物临床试验机构的资格。

自查力度史上最大

《核查公告》要求自公告发布之日起，所有已申报并在总局待审的药品注册申请人，均须按照

《药物临床试验质量管理规范》等相关要求，对照临床试验方案，对已申报生产或进口的待审药品注册申请药物临床试验情况开展自查，确保临床试验数据真实、可靠，相关数据保存完整。

《公告》中同期发布的药物临床试验数据自查核查品种清单共公布了1622个受理号，其中进口药171个受理号，国内新药948个受理号，已有国家标准药品503个受理号。省份统计结果显示，江苏排名第一，共计199个受理号；其次是山东136个受理号；浙江第三，有120个受理号；北京117个受理号，排第四；广东紧跟在后，共116个受理号；海南、四川、河北、湖南、上海分别有84、82、54、52、47个受理号。以上共计1007个受理号，占总数的比例超过62%。

有问题的申报企业如果尝试隐瞒自查结果后果如何？此次通知中给出了颇为严厉的处罚：对核查中发现临床试验数据真实性存在问题的相关申请人，3年内不受理其申请。药物临床试验机构存在弄虚作假的，吊销药物临床试验机构的资格；对临床试验数据真实性存在问题的申报企业当吸取1989年美国“仿制药丑闻”风波教训，真正顺应行业发展趋势和要求。

1989年美国仿制药申请中的欺诈和虚报行

为导致数百个ANDA最终被撤回，22家公司和70名个人(制药公司和FDA雇员)受到刑事定罪。这是美国仿制药的一段黑暗期，但最终却使得整个行业更为壮大。自此FDA成为可信赖的公众健康守护者，以管理严格专业、执法严谨闻名世界，美国也基本消除了爆发大规模医药丑闻的土壤。

目前的研发和注册环境存在药物临床试验数据上的缺陷，包括很多不规范、不完善的地方，有的甚至弄虚作假。

深圳微芯生物科技有限公司总裁鲁先平认为，很多专注药物研发的创新企业十年做一个创新药，一步一个脚印，一个患者一个数据认真做过来，反而在与数据造假的企业竞争时吃亏。“严格审查临床研究数据不仅应该早执行，而且还应该坚持推广。无论是自查、省局复查、国家总局飞检，泥沙俱下之时一些优秀企业、正规产品短期内进度会受到影响，这不可避免。但我们希望从严过后，对企业和临床试验机构的检查常态化，整体来看对于创新型企业的影响肯定还是最小的，也有利于行业健康发展。”

1989年美国仿制药申请中的欺诈和虚报行